
惠能中学2013届高三第一次月考数学（理）试题

一、选择题：本大题共8小题，每小题5分，满分40分．在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的．

1、已知全集U=
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2、 已知i为虚数单位, 则复数i
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3.命题“存在
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5、设
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6、某社区现有
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个住户，其中中等收入家庭200户、低收入家庭160户，其他为高收入家庭。在建设幸福广东的某次分层抽样调查中，高收入家庭被抽取了6户，则该社区本次被抽取的总户数为  （   ）
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8、已知函数
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B．等于零
    C．恒为正
   D．不小于零

二、填空题: 本大题共6小题，每小题5分，满分30分．
(一)必做题

9、已知全集
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10、已知函数
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的定义域为{0，1，2}，那么该函数的值域为_____________

11、从100张卡片（1号到100号）中任取1张，取到卡号是7的倍数的概率是       .
12、已知
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上的减函数，则满足
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的取值范围是______
13、不等式
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 (二)选做题

14、（极坐标与参数方程）在极坐标系中，点
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15、（几何证明选讲） 两弦相交于圆内一点，一弦被分为12和18两段，另一弦被分为3:8，则另一弦的长是________.

三、解答题：本大题共6小题，满分80分．解答须写出文字说明，证明过程或演算步骤

16、（本小题满分12分）已知函数
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17、某食品企业一个月内被消费者投诉的次数用
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的概率分布如下：
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（1）求
[image: image70.wmf]a

的值和
[image: image71.wmf]x

的数学期望；

（2）假设一月份与二月份被消费者投诉的次数互不影响，求该企业在这两个月内共被消费者投诉3次的概率.  
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20、已知函数
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（Ⅰ）求圆
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的圆心坐标和圆
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的半径；

（Ⅱ）求证:直线
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过定点；

（Ⅲ）判断直线
[image: image104.wmf]l

被圆
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截得的弦何时最长,何时最短?并求截得的弦长最短时
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的值,以及最短长度.
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三、简答题
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17.（1）解：由概率分布的性质有0.1+a +2a +0.3 =1，解得a=0.2.

所以
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（2）解：设事件
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所以该企业在这两个月内共被消费者投诉3次的概率为0.22.
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可得
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对于任意实数
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